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گزارش »فرهیختگان« از بلبشوی واردات شیر خشک

دو کارخانه مشهور ضد خودکفایی

 مرکز طبی کودکان در فروش ناتوان بود

از دفتر روزنامه با داروخانه 29 فروردین تماس گرفتم؛ بعد 

از انتخاب کلید شماره سه که مربوط به لوازم آرایشی و 

بهداشتی و فروش شیرخشک بود، برای اطلاع از شرایط 

دریافت شیرخشک عدد یک و ارتباط با اپراتور عدد دو را 

فشار دادم. 

چون از شرایط دریافت، اطلاع کسب کرده بودم، نوبت به 

هم‌صحبتی با متصدی رسیده بود. حدود پنج دقیقه صبر 

کردم و هر چند لحظه یک‌بار این صدا می‌آمد، درصورت 

تمایل به قطع تماس و عدم انتظار کلید شماره دو را فشار 

دهید اما خب مدتی هم صبر کردم تا اینکه یک نفر پاسخ 

داد. 

ماجرا را مطرح کردم و او در پاسخ گفت: »شیرخشک رژیمی 

در ابتدا فقط از طریق مرکز طبی کودکان به فروش می‌رسید 

اما از آنجایی که تنش‌ها و درگیری‌هایی در آنجا شکل گرفت 

و فروش وضعیت مساعدی نداشت، برای ساماندهی اوضاع 

و بهتر‌شدن شرایط این کار را یعنی فروش شیرخشک‌های 

سهمیه‌ای را به یک داروخانه نظامی که 29 فروردین ارتش 

باشد، محول کردند.« 

در توضیح چرایی این سهمیه‌بندی هم، ادامه داد: »این 

شیرخشک‌ها تولید کشورهای اروپایی )سوئیس( و آمریکاست 

و قیمت بالایی دارد. برای همین هرجایی پیدا نمی‌شود 

و خیلی‌ها هم بیشتر از نیازشان خرید می‌کنند و بالطبع 

مشکلاتی ایجاد می‌شود.« 

 وضعیت شیرخشک در کشور

همان‌طور که در خلال گزارش اشاره شد، تاکید و حساسیت 

بیشتر در ارتباط با شیرخشک‌های رژیمی و متابولیک است. 

کمبود و فروش توام با سختگیری و حساسیت بالا باعث شد 

در این ارتباط با کیانوش جهانپور، سخنگوی سازمان غذا و 

دارو گفت‌وگو کنیم. 

در ابتدا جهانپور در واکنش به چرایی فروش شیرخشک 

رژیمی در داروخانه‌های خاص گفت: »فهرست داروخانه‌هایی 

که این شیرخشک‌ها را به فروش می‌رسانند، در سایت سازمان 

غذا و دارو منتشر شده است. اما در ارتباط با اینکه چرا 

داروخانه‌هایی خاص اجازه فروش دارند و این اقلام در معرض 

فروش گسترده و عادی نیست، نه به تحریم‌ها ربط دارد و نه 

کمبودی وجود دارد؛ چراکه حداقل تا 10 ماه آینده ذخیره 

شیرخشک داریم و جای نگرانی نیست. اما مسائلی که باعث 

شده فقط داروخانه‌های خاصی مبادرت به فروش شیرخشک 

رژیمی بکنند، یکی بحث قاچاق معکوس و دیگری احتکار و 

اختفا است. حدود یک میلیون و 200 هزار قوطی شیرخشک 

رژیمی طی چهار روز به فروش رسیده است، درحالی‌که این 

مقدار مصرف دو ماه‌ و نیم شیرخشک رژیمی را در کشور پاسخ 

می‌دهد. با این تفاسیر مشخص است که یا قاچاق معکوس 

درحال شکل‌گیری است یا اینکه احتکار و اختفا در این 

حوزه صورت می‌گیرد؛ چون تفاوت قیمت زیادی دارد و از 

کشورهای اروپایی و آمریکایی وارد می‌شود. برای جلوگیری از 

همین اتفاقات و برای اینکه توزیع عادلانه و با نظارت صورت 

بپذیرد و محصول درنهایت به دست مصرف‌کننده ایرانی 

برسد، توزیع با نظارت و سازماندهی خاصی انجام می‌شود.«

 

 تخصیص ارز دولتی برای واردات شیرخشک 

درحالی که در تولید آن خودکفا هستیم!

سوای موضوعات مربوط به فروش و توزیع شیرخشک رژیمی 

اخیرا حواشی گسترده‌ای پیرامون شیرخشک‌های معمولی 

یا به اصطلاح رگولار ایجاد شده است. 

احمد مقدسی، رئیس انجمن صنفی گاوداران حدود دو هفته 

پیش در ارتباط با خودکفایی در تولید شیرخشک و موضوع 

واردات گفت: »الان ما 30 کارخانه تولید شیرخشک داریم و 

خودکفا شده‌ایم و سالانه حدود 150 تن شیرخشک تولید 

می‌شود. ما در چهار ماهه اول، 31 میلیون دلار صادرات 

شیرخشک داشتیم و درحال حاضر نیازی به واردات نیست 

اما می‌خواهند برای واردات  ارز 4200 تومانی بگیرند و تعرفه 

واردات  را به 6 درصد کاهش دهند که ما مخالفیم. برای 

اینکه ما به اندازه کافی شیر و شیرخشک تولید می‌کنیم. 

امسال 31 میلیون دلار صادرات شیرخشک داشتیم. در سال 

حمایت از کالای ایرانی تمام تلاش‌ها برای آزاد کردن واردات 

شیرخشک و دریافت ارز دولتی است ولی ما به اندازه کافی 

شیر داریم. از هر 11/5 کیلو شیر یک کیلوگرم شیرخشک 

و یک کیلوگرم خامه 40 درصد چربی به دست می‌آید که 

مجموعا بهای تمام‌شده یک کیلو شیرخشک حدود هشت 

هزار تومان می‌شود، در حالی‌که الان حدود 19 هزار تومان 

است. چرا به بهای واقعی تمام‌شده کالا توجه نمی‌شود.« 

پس از مقدسی، هانی تحویل‌زاده، رئیس انجمن تولیدکنندگان 

شیرخشک نوزاد با انتقاد و بیان موضوع صدور مجوز برای 

واردات دو میلیون قوطی شیرخشک رگولار گفت: »به جای 

این، باید از تولید حمایت کنند تا اگر کمبودی هست، با 

تولید داخل تامین شود. مجوز واردات این میزان شیرخشک 

به یک شرکت لبنی و یک شرکت دارویی داده شده است. سه 

نوع شیرخشک متابولیک، رژیمی و رگولار داریم که واردات 

دو نوع اول آن برای کودکان خاص است و مشکلی ندارد اما 

واردات نوع سوم که برای کودکان معمولی است، ممنوع بوده 

و سازمان غذا و دارو بنابر استدلال‌هایی که خودش دارد، 

این مجوز را صادر کرده است.« رئیس انجمن تولیدکنندگان 

شیرخشک نوزاد با بیان اینکه سازمان غذا و دارو به‌عنوان 

یک محصول دارویی به این محصولات اجازه واردات داده 

است، گفت: »به دلیل اینکه این اقدام باعث کاهش خرید 

شیرخام از دامداران و زیان آنان خواهد شد، به احتمال زیاد 

وزارت جهاد کشاورزی به این اقدام واکنش نشان خواهد داد. 

ضمن اینکه این وزارتخانه هنوز با واردات شیرخشک صنعتی 

به کشور مخالف است و اجازه واردات نمی‌دهد. ما نیازی به 

این حجم واردات نداریم و اگر هم کمبودی وجود دارد، باید 

این بودجه را در اختیار تولیدکنندگان قرار می‌دادند تا تولید 

داخل رونق بگیرد و نیازمان در داخل تامین شود، چراکه این 

کار به راحتی امکان‌پذیر است. حدود سه ماه است که ما از 

دریافت ارز دولتی برای خرید مواد اولیه‌مان محروم بوده‌ایم 

اما هم‌اکنون شاهدیم که ارز به راحتی صرف واردات محصول 

نهایی به کشور می‌شود.«

 

 کاله و شفادارو، خواهان واردات شیرخشک

بیان این حواشی و التهاب ناشی از افزایش قیمت 

شیرخشک در بازار باعث شد تا نظر سخنگوی سازمان 

ــا شویم. در این خصوص  غذا و دارو را در این ارتباط جوی

جهانپور به »فرهیختگان« گفت: »متاسفانه در ارتباط 

ــه آن دو شرکت، مساله  ــا موضوع اهدای مجوز واردات ب ب

ــه  ــا ارائ ــه هر شرکتی ب درست منعکس نشده است. ما ب

ــا  مستندات در جهت تولید داخلی شیرخشک رگولار و ب

رسیدن به مراحل نهایی قبل از تولید، برای ایجاد ظرفیت 

در بازار و بازاریابی، مجوز واردات یک میلیون قوطی را صادر 

ــاز  ــد نی ــا 2/5 درص ــر دو ت ــدد حداکث ــن ع ــه ای ــم. البت می‌کنی

کشور را در سال تامین می‌کند و تاثیر چشمگیری ندارد.« 

در ادامه شبهه دیگری را در ارتباط با اینکه  این دو شرکت 

خط تولید ندارند و کارخانه نیستند، مطرح کردیم که 

جهانپور گفت: »این دو شرکت یعنی  کاله و شفادارو که 

برای هلدینگ بانک ملی است، درخواست ورود یک میلیون 

قوطی شیرخشک داشتند. البته هنوز مجوز‌ها صادر نشده 

است. دیگران هم که بیایند و به مراحل پایانی برسند، به 

آنها هم مجوز داده می‌شود و این برای ظرفیت‌سازی و 

شناخته‌شدن و تسهیل تولید داخلی است.« 

 افزایش قیمت هم به‌خاطر نرخ ارز و هم عدم 

تخصیص به موقع ارز دولتی است

سخنگوی سازمان غذا و دارو در ادامه به تولیدات داخلی و 

افزایش قیمت‌ها اشاره کرد و گفت: »اغلب تولیدات داخلی 

شیرخشک تحت لیسانس برندهای خارجی هستند و مواد 

اولیه آنها از خارج از کشور وارد می‌شود. یکی از موضوعاتی 

که روی قیمت‌ها تاثیر گذاشت مشکلات به وجود آمده در 

زمان تخصیص ارز بود که انتقاداتی داشت و با وقفه همراه 

بود و نکته دیگر اینکه ارز دولتی فقط به مواد اولیه تخصیص 

می‌یافت و مواد بسته‌بندی مشمول دریافت ارز دولتی 

نبودند. لذا افزایش قیمت تا حدی طبیعی است؛ چون 

قیمت‌گذاری براساس نرخ ارز صورت می‌گیرد. اما ان‌شاءالله 

تا پایان سال تغییر قیمت نخواهیم داشت و شیرخشک با 

همین قیمت به فروش خواهد رسید.« 

 و اما در انتها

با جمع‌بندی نظرات و اظهارات مسئولان آن چیزی که باید مورد 

توجه قرار گیرد، ابتدا نظارت بر فروش و توزیع شیرخشک‌های 

رژیمی است که از قیمت بالاتری برخوردارند و در ادامه حمایت از 

تولید‌کنندگان داخلی و ایجاد فضای مناسب برای تولید این نوع 

از شیرخشک‌ها در داخل کشور است.  به‌هرحال وقتی در تولید 

شیرخشک رگولار به خودکفایی رسیده‌ایم و در مرحله صادرات 

هستیم و بیش از 95 درصد نیاز کشور در داخل تولید می‌شود، 

می‌توان به تولید آن نوع دیگر هم با حمایت‌های صورت‌گرفته 

 دست یافت. در آخر هم باید به این نکته اشاره کرد که حراج 

2/5 درصدی بازار و اهدای مجوز به شرکت‌های مختلف 

به‌منظور معرفی خود و بازاریابی با سهم یک میلیون قوطی 

واردات، وضعیت خودکفایی را به سمتی غیر از آنچه در آن 

هستیم، سوق خواهد داد و ‌انگیزه تولیدکنندگان را از بین 

خواهد برد. 
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حذف دفترچه‌های درمانی
محمدعلی بیطرف، مشاور ارشد مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی با بیان 

اینکه تا پایان سال جاری تمامی مراکز طرف قرارداد تامین اجتماعی به پروژه 

حذف دفترچه درمانی و تولید نسخ الکترونیکی می‌پیوندند، اظهار کرد: 

»این طرح در مطب‌ها، کلینیک‌ها و درمانگاه‌های خصوصی و خیریه‌ها اجرا 

خواهد شد. پزشکان برای اجرای این طرح باید مطب‌های خود را مجهز به 

سیستم‌های الکترونیکی کنند تا با مشکل مواجه نشوند و برای استفاده از 

این طرح ابتدا باید ثبت‌نام کنند و درصورت تایید اسناد پزشکی، آموزش‌های 

کلی را بگذرانند و درنهایت وارد عمل شوند. در این طرح به‌محض انجام ویزیت 

توسط بیماران، ۶۰ درصد وجه نسخه در حساب پزشک شارژ می‌شود و ۴۰ 

درصد مابقی نیز پس از رسیدگی اسناد پزشکی، واریز خواهد شد. پرداخت 

۶۰ درصدی ویزیت به پزشکان درصورتی انجام می‌شود که آنها از سوی 

سازمان نظام پزشکی امضای دیجیتال داشته باشند.« 

مترو 25 هزار میلیارد پول لازم دارد
محسن هاشمی، رئیس شورای شهر تهران درباره پروژه‌های نیمه‌کاره 

شهرداری تهران گفت: »این پروژه‌ها چند نوع است؛ بخشی از آنها خودرومحور 

است و بخش‌های دیگر مربوط به پروژه‌های ساختمانی، پارکینگ، شبکه آب‌ 

و فاضلاب و حمل‌ونقل عمومی مانند خطوط مترو است. به جز پروژه‌های 

مترو، سایر پروژه‌های نیمه‌کاره به منابع مالی‌ای بین هشت تا ۱۲ هزار 

میلیارد تومان نیاز دارند. البته تجهیزات ثابت خطوط ۶ و ۷ مترو هنوز تکمیل 

نشده است و برای تکمیل این خطوط به ۲۵ هزار میلیارد تومان بودجه نیاز 

است. همان‌طور که می‌دانید خطوط مترو تهران هیچ‌کدام با ظرفیت کامل 

فعالیت نمی‌کنند. خطوط ۱، ۲ و ۵ با ۵۰ درصد ظرفیت و سایر خطوط فعال 

با یک‌چهارم ظرفیت فعالیت می‌کنند و خط ۶ و ۷ هم هنوز به بهره‌برداری 

نرسیده‌اند. طبق بررسی‌های انجام شده این منابع برای آن است که حرکت 

قطار در خطوط مترو هر دو دقیقه یک‌بار باشد.« 

400 هکتار پارکینگ برای خودروهای زائران
سردار تقی مهری، رئیس‌پلیس راهور ناجا درباره تمهیدات انجام شده 

برای پارکینگ‌های مورد نظر گفت: »توصیه می‌کنیم تمامی زائران بیشتر 

از حمل‌ونقل عمومی استفاده کنند اما تعداد زیادی از آنها معمولا از 

وسیله‌‌های نقلیه شخصی استفاده می‌کنند و براساس تجربیات سال‌های 

گذشته متاسفانه برخی رانندگان خودروی خود را در مکان مناسب پارک 

نمی‌کنند. خوشبختانه در تمامی مرزها پارکینگ‌های عمومی و دارای 

مجوز به اندازه کافی وجود دارد و براساس بررسی‌های انجام شده بیش 

از 400 هکتار پارکینگ برای زائران عزیز پیش‌بینی شده است. رانندگانی 

که خودروی خود را در پارکینگ پارک می‌کنند، حتما محل خودرو را 

یادداشت کنند. امسال در برخی پارکینگ‌ها شماره‌گذاری صورت‌گرفته 

و به زائران توصیه می‌کنیم به محدودیت‌هایی که پلیس در ترددها ایجاد 

کرده، توجه کنند.« 

در حاشیه

آگهی تجدید مزایده
ــداد  ــر دارد تع ــار در نظ ــد گرمس ــامی واح ــگاه آزاد اس  دانش
45 قطعه از شترمرغ‌های خود را از طریق مزایده به 
فروش رساند. لذا کلیه اشخاص می‌توانند جهت خرید 
اسناد مزایده به اداره تدارکات دانشگاه مراجعه نمایند. 
1-  دانشگاه در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار 

است. 
2-  هزینه آگهی روزنامه به عهده برنده مزایده است. 

3-  مدت زمان خرید اسناد مزایده و تحویل اسناد 
تکمیل شده به دبیرخانه دانشگاه، 10 روز کاری از تاریخ 

درج آگهی در روزنامه می‌باشد. 
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد گرمسار

آگهی مزایده )نوبت دوم( 
دانشگاه آزاد اسامی واحد نی‌ریز در نظر دارد مقداری محصول انار واقع 
در مجتمع تحقیقاتی- کشاورزی قطرویه را از طریق مزایده به فروش رساند. 
متقاضیان می‌توانند حداکثر ظرف مدت10 روز پس از درج و انتشار آگهی 
جهت دریافت اسناد مزایده به دبیرخانه دانشگاه به نشانی ذیل مراجعه یا جهت 

کسب اطلاعات بیشتر با شماره‌های ذیل تماس حاصل نمایند. 
- دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات مختار است. 

- هزینه درج آگهی به عهده برنده مزایده می‌باشد. 
- واریز پنج درصد مبلغ پیشنهادی بابت سپرده شرکت در مزایده به حساب 
0216187333004 به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد نی‌ریز ضروری است. 
- آدرس: فارس، نی‌ریز، کیلومتر 5 جاده نی‌ریز- شیراز دبیرخانه دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد نی‌ریز 
تلفن: 4-53828150 071 09173511323 )آقای بیات(

 فاکس 071-53828170 
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد نی‌ریز

آگهی مزایده عمومی نوبت دوم
دانشگاه آزاد اسلامی واحد بین‌المللی کیش در نظر دارد بوفه 
و انتشارات دانشجویی دانشکده‌های خود را به صورت مجزا 
از طریق مزایده عمومی به افراد واجد شرایط و دارای سابقه 
کار مشابه واگذار نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت به عمل 
می‌آید جهت بازدید و دریافت اسناد مربوطه از تاریخ انتشار 
آگهی به مدت 10 روز کاری به آدرس جزیره کیش- میدان 
سازمان- روبه‌روی سازمان منطقه آزاد کیش دبیرخانه دانشگاه 

آزاد اسلامی مراجعه نمایند. 
مدارک لازم جهت دریافت اسناد مزایده: ارائه معرفی‌نامه یا کارت 
شناسایی متقاضی و فیش واریزی به مبلغ 500/000ریال 
جهت خرید اسناد مزایده )برای دریافت اسناد هر مزایده واریز 
یک فیش جداگانه( به حساب شماره0108340834000 
بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد بین‌المللی کیش 
با شناسه واریز648 که غیرقابل استرداد است. هزینه درج 

آگهی‌ها برعهده برنده مزایده خواهد بود. 
مهلت عودت اسناد7 روزکاری از تاریخ انتشار آگهی می‌باشد. 

دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات مختار است و به پیشنهادات 
دارای نقص ترتیب‌اثر داده نخواهد شد. تلفن 076-44422720
آدرس: جزیره کیش- میدان ماشه- روبه‌روی سازمان منطقه 

آزاد کیش 

آگهی مزایده
دستگاه مزایده‌گذار: دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرقدس به استناد مجوز شماره 
1397/8/17125 مورخ 97/06/20 دبیرخانه هیات امنای استان دانشگاه آزاد 

اسلامی تهران
موضوع مزایده: اجاره محل انتشارات دانشجویی 

مهلت مراجعه برای اطلاع از شرایط مزایده و دریافت اسناد: 10 روز کاری از تاریخ 
چاپ آگهی مزایده در ساعات اداری

بابت دریافت اسناد به سایت یا حضورا به آدرس زیر مراجعه فرمایید: تهران، بزرگراه 
فتح، کیلومتر 20، شهرقدس، انتهای بلوار شهید کلهر، دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد شهرقدس، با در دست داشتن معرفی‌نامه و فیش واریزی خرید اسناد مزایده 
به مبلغ 500/000 ریال به حساب شماره 0109189810008 و شناسه واریز 
0109189820 بانک ملی شعبه دانشگاه آزاد اسلامی شهر قدس کد 2416 به نام 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهر قدس به دبیرخانه کمیسیون معاملات واحد مراجعه 
نمایند )در صورت گرفتن اسناد مزایده از سایت، فیش واریزی خرید سناد به شماره 

46896000-021 داخلی 1269 فکس شود(
تلفن: 021-46896503

مهلت ارائه پاکات: دهمین روز کاری از تاریخ چاپ آگهی مزایده )تحویل دبیرخانه 
محرمانه حراست واحد(

مدارک مورد نیاز در زمان تحویل پاکات: اصل فیش واریزی خرید اسناد در صورت 
فکس نمودن آن، معرفی‌نامه جهت تحویل اسناد به اداره حراست واقع در طبقه دوم 

ساختمان اداری واحد شهرقدس
دانشگاه در رد یا قبول یک یا همه پیشنهادات مختار و پرداخت هزینه آگهی به عهده 
برنده مزایده می‌باشد.  شرکت در مزایده به منزله پذیرفتن کلیه شرایط آیین‌نامه 
معاملات دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد.  شرکت‌کنندگان می‌بایست دارای رزومه 
کاری مرتبط با موضوع مزایده و مورد تایید کارفرما باشند. پاکت‌های خارج از موعد 

مقرر به هیچ عنوان تحویل گرفته نخواهد شد. 

آگهی
دانشنامه تحصیلی اینجانب آناء کاظمی فرزند محمدرضا به ش. ش 2286 در رشته ادبیات انگلیسی در مقطع کارشناسی پیوسته صادره از دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان مفقود گردیده 
و فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا می‌شود گواهینامه مذکور را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان به آدرس ذیل ارسال نماید.   کرمان- بزرگراه امام علی)ع(- دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

کرمان-اداره فارغ‌التحصیلان.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب ابراهیم فهیمی فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه 0372029426 صادره از قم در مقطع کارشناسی رشته جغرافیای انسانی شهری صادره از واحد 
دانشگاهی یادگار امام خمینی)ره( با شماره 82139360735 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به صندوق پستی 144/18155 - دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد یادگار امام خمینی)ره( ارسال نماید.

یک روز پوشک، یک روز شیرخشک، احتمالا 

روزهای بعد لباس کودک، اسباب‌بازی کودک 

و داروی اطفال و... را هدف می‌گیرند که پدر و 

مادرها را این‌طور به التهاب بیندازند تا در صف‌ها 

بایستند و یک قوطی شیرخشک تحویل بگیرند. از خیابان کارگر جنوبی پایین می‌آمدم، 

قصدم سرکشی از داروخانه 29 فروردین ارتش بود. چند روز پیش یکی از دوستان در ارتباط 

با وضعیت نابسامان بازار شیرخشک توضیحاتی داده و گفته بود که در داروخانه 29 فروردین 

صف می‌ایستند و شیرخشک رژیمی دریافت می‌کنند. البته نه به هر تعداد و میزانی که 

بخواهند بلکه فقط به اندازه مصرف‌شان، آن هم با ارائه بسته شیرخشک قبلی و به قول معروف 

چیزی شبیه خرید‌های کوپنی. از ساعت 9 صبح تا 5 بعدازظهر موعد دریافت بسته‌های 

مصرف‌شده و قوطی‌های خالی شیرخشک رژیمی و تحویل قوطی‌های جدید بود. چند نفری 

هم صف ایستاده بودند تا شیرخشک‌ها را تحویل بگیرند. با یکی از آنها صحبت می‌کردم، 

در حد فهم و اطلاعات شخصی خودش می‌گفت که نوزادش به شیرگاو حساسیت دارد و 

برخی دیگر از نوزادان هم به خاطر اینکه بدن‌شان لاکتوز تولید نمی‌کند از شیرخشک‌های 

اختصاصی که متابولیک و رژیمی هستند، استفاده می‌کنند.  در صف ایستادن و سختگیری 

در تحویل مایحتاج حیاتی مردم به‌خصوص برای کودکان و موضوعاتی از این دست، باعث 

ایجاد جو روانی نامناسبی می‌شود، انگار که قحطی باشد یا کمبودی وجود داشته باشد که 

باید صف ایستاد و شیرخشک تهیه کرد، یا در صف ایستاد و پوشک تهیه کرد، یا در انتها 

دست خالی محل را ترک کرد؛ چون یا خیلی گران شده، یا اینکه در بازار موجود  نیست.  کمی 

صبر کردم. وقتی دور و بر متصدی فروش خلوت شد، با او صحبت کردم اما خب طبق روال 

احتیاط کرد و جواب درستی نداد. کارش اشتباه نبود. به هر حال یا نمی‌دانست یا خود را در 

جایگاهی نمی‌دید که نظر خاصی در این مورد بدهد. بعد از مدت کوتاهی از آنجا خارج شدم. 

تا اینجا فرضیه صف ایستادن تایید شده و فرضیه چرایی فروش شیرخشک در یک داروخانه 

نظامی پابرجا بود. البته فرضیات دیگری هم مطرح است که در ادامه به آنها اشاره می‌کنم. 

ابوالقاسم رحمانی
 روزنامه‌نگار

آخوندی هم بازنشسته است
بعد از انتشار خبر استعفای عباس آخوندی از وزارت راه‌ و شهرسازی، 

اخباری در فضای رسانه‌ای مبنی‌بر احتمال مطرح شدن نام آخوندی 

به‌عنوان یکی از گزینه‌های شهرداری تهران به 

گوش می‌رسد. طبق نظر کارشناسان حقوقی و 

با مرور سوابق وی می‌توان فهمید که آخوندی 

از سال 1361 تا امروز مسئولیت‌های زیادی را 

داشته است که با یک جمع و تفریق ساده، طول 

مدت خدمت او به 36 سال می‌رسد. این 

یعنی آخوندی در جایگاهی غیر از وزارت، 

یعنی شهرداری تهران همان عاقبتی را 

خواهد داشت که محمدعلی افشانی، 

شهردار فعلی تهران به خاطر قانون منع 

به‌کارگیری بازنشستگان. 


